

RØFFEN

www.sgk.no

NR. 2/2002 MEDLEMSAVIS FOR STAVANGER GOLFKLUBB

Baneoppgraderingen – en suksess!

Ledelsen i SGK puster lettet ut. Det er stort sett bred enighet om at alle involverte har hatt en meget heldig hånd med de til dels store forandringene som banen har gjennomgått. - Og medlemmene har vært tålmodige.



FOTO: ELLEN JEPSON

Medlemmene har tatt det å spille på noen provisoriske greener med godt humør. Det smakte likevel godt å få putte på de to ny greenene på hull 9 og 10 som her under Canners i slutten av september (den provisoriske greenen nederst til venstre i bildet).

Ingen provisoriske greener i 2003!

Etter godt og vel en sesong med anleggsvirksomhet, åpenbarer banen seg med spennende greener, fairways og teesteder som har skapt forventninger allerede fra de ble anlagt og jorden glattet og tilsådd. De provisoriske greenene på hull fire, ni og ti har vært til å leve med gjennom sesongen. Hele 2003 blir et hvileår for anleggsvirksomhet. Banen er da tilbake til par 71 – i alle fall for den sesongen.

- Det er viktig at medlemmene ser fremgang, og gleder seg til å ta i bruk det nyetablerte, sier banekomiteens formann, Sverre Ekeli til "Røffen".

Den nye greenen på hull 1, som ble opparbeidet før fase 1 for alvor hadde

startet, er blitt så nær et kunstverk en green kan bli, selv om den har vist seg å ikke være helt enkel å "håndtere".

"The beauty is a beast"

Det er kommet kommentarer fra turneringskomiteen om at hull 1 ser ut til å blitt ett av de vanskeligste hullene på banen. Dette utsagnet baserer seg på den til dels dårlige scoren på dette hullet som synes å gå igjen ved de fleste turneringer. Det er svært langt mellom birdiene, og par hører faktisk også til sjeldenhetene. "The beauty is a beast", – "Nye einen" er altså et meget vakkert, men vanskelig hull. Her må kanskje indeksen justeres. Så spørsmålet blir: er dette hullet blitt banens vanskeligste?

- Ikke usannsynlig, svarer sjefgreenkeeper Inge Ullestad og banekomiteens Sverre Ekeli. - Allikevel en drøm av en green, det er det stort sett enighet om. Et viktig poeng er at oppgraderingsarbeidet både på hull 1, 4, 9 og 10 er bevis på at banekomiteen, greenkeeper (og ellers alle involverte) har god kontroll på det som foregår, både hva gjelder utførelse, omfang og økonomi.

Det ser også ut til at de på forhånd mest skeptiske medlemmene har blitt beroliget og ser nå ut til å ha tillit til de videre arbeidene.

Selvsagt er det ikke å komme forbi at det fine været vi har hatt gjennom sesongen har spilt en viktig rolle både for ombyggingen og banen i sin helhet.



3. august var det åpningsturnering for "Nye Einen". Sjefgreenkeeper Inge Ullestad var en av de første som fikk testet kvaliteten på gressmatta. Det vanket premier for greentreff og det var satt opp spesialpremie for birdie. Men heller ikke den dagen var det noen som klarte å gå i hullet på 3 slag!

Mer avslappet holdning

Daglig leder Steinar Fløysvik mener at det i dag er en helt annen og mer avslappet holdning blant medlemmene til hva som skjer på banen enn for bare et par år siden

- Den gang fryktet man at banen ville fremstå som et rotete anleggsområde, og at oppgraderingen ville koste det enkelte medlem dyrt. Man hører jo stadig om nye baner og prosjekter som belaster medlemmene ekstra. Dette skaper selvfølgelig nervøsitet når planer for store forandringer foreslås, sier han.

Steinar har nylig hatt møte med andre golfklubber i distriktet, og de ansvarlige der er fulle av beundring over (og faktisk skryter av) hva SGK hittil har oppnådd.

Stadig flere vil inn i klubben

- Begeistring for banen reflekteres også i den stadig voksende ventelisten. Faktisk har to til fire nye navn blitt tilført ventelisten hver dag i denne sesongen, og ventelisten teller nå over 800, kan Steinar fortelle. - Over hundre på bare en måned! Dette dreier seg også om folk som allerede har medlemskap i andre klubber. Det fremgår tydelig at de synes ombyggingene har bidratt til å øke kvaliteten på banen og har styrket klubbens renommé ute blant publikum.

- Totalt har SGK ved sesongslutt nær 1700 medlemmer, og det ser også ut som det årlige frafallet er mindre enn før, sier Steinar.

- Og ingen sure sponsorer?

- Snarere tvert om. Ingen trusler om å trekke seg, slik noen pessimistiske sjeler var inne på før vi startet, svarer Steinar. - Sponsorene synes det er meget viktig det som nå er gjort, og de er kanskje mer enn medlemmene opptatt av at vi må gå videre i arbeidet. - Riktig nok fornuftig med et hvileår, men vi må ikke stoppe opp der, sier de fleste.



Det er flere greener og teesteder som står i halvskygge store deler av dagen på grunn av høye og kompakte trær. Dette hemmer vekst og sinker prosessen med heling av skader og opptørring etter regnvær.

Sverre innrømmer at han lurte litt på hvor mye "sutting" det ville bli, men det synes han det har vært svært lite av. Han tror, i likhet med Steinar, at det var viktig å informere såvidt grundig om det som skulle skje på banen. Det ser også ut til at det var lurt å midlertidig slope banen for vanlig hcp-justering. - I den prosessen vi er inne i er informasjon viktig for å motarbeide unødige "mistenksomhet" blant medlemmene, sier Steinar.

Enda mer lys og luft

- Fjerning av trær har vist seg å være en suksess, noe ikke minst teen på hull 15 er et bevis på. Greenen på hull 2 er blitt en "ny verden", det samme gjelder greenen på hull 11, sier Inge

Under klubbmesterskapet ble det spilt på de to nye teestedene på hull 2 og hull 3. Like etter gikk Inge ut med vekstmasse og frø og sådde på skadene. Kort etter var sårene tilgrodd og leget på hull 3, som er åpnet for lys og luft ved at trær er blitt fjernet. Men på bakre halvdel av teen på hull 2 var det ikke antydning til gjenvekst omtrent en måned etter. Gresset på denne fuktige og skyggefulle delen begynte faktisk å gå i oppløsning.

- Denne bakre delen av toer-teen er et solid bevis på hva som skjer hvis man ikke åpner for lys og luft, sier Inge. Dette gjelder spesielt når solen står lavere utover på ettersommeren og høsten. Arbeid og investeringer er mer eller mindre bortkastet hvis en ikke samtidig kutter trær, understreker han.

- På teestedet til hull 4 var det i sommer bare 15 % lys midt på dagen. Dette er uheldig, sier Inge. - Det er flere slike plasser som må åpnes mer.

De nye fairwayene

Baneansvarlige Sverre Ekeli og Inge Ullestad er fornøyde med utviklingen av den nye fairwayen på hull 4, bortsett fra at det har vært dårlig vekst rett foran greenen. Mye regn i en periode vasket vekk frø her, og de sårene som ikke gror igjen med en gang er det vanskeligere å få til å heles etterpå. Det samme gjelder fairwayen på hull ni. Både både på fir'en og ni'en blir det liggende noen dammer etter sterkt regnfall. - Det svært ubeleilige regnet som bare "datt" ned i fire timer under Oilmens viste at det kan bli behov for noen justeringer her, sier Inge.



FOTO: ELLEN JEPSON

Både fairwayen på hull 9 og hull 4 vil trenge noen småjusteringer som skal hindre dammer ved regnfall

Hva skjer videre? Mer baneombygging?

Banekomiteen vil ha en total gjennomgang av oppnådde resultater og eksisterende planer. Erfaringene som ble høstet gjennom fase 1 vil danne grunnlag for videre planer som antakelig vil bli lagt frem ved neste årsmøte

- Gjelder dette også den videre anvendelsen av penger? spør Røffen.

Inge mener bestemt at pengene i fortsettelsen vil rekke atskillig lenger. Når det gjelder fjerning av trær i forbindelse med fase 1 kostet nok dette mer enn nødvendig fordi arbeidet skulle gjøres fort. Felling av 150 trær i løpet av en måned midt i sesongen koster raskt noen hundre tusen kroner. Entreprenør måtte innleies fordi banemannskapene hadde nok med klipping og annet nødvendig arbeid. - Det videre arbeidet med fjerning av trær som skal skje i vinter, vil enten bli gjort av dugnads-gjengen eller banemannskapene uten noen ekstra kostnad for klubben.

- Fortsatt med Parkvesenets velsignelse?

Sverre understreker at parketaten godkjenner arbeidet fortløpende.

- De er opptatt av at vi ikke ødelegger underskogen, som f.eks. på hull 18 og 12. Underskogen er svært verdifull for fugler, dyr og insekter. Også andre områder er rik på slik underskog. Noen steder må en ha villniss for å bevare verdifulle biotoper. Dette gjelder bl.a. dammen mellom hull 14 og 15, og syd for hull 12.

- Parketaten vil forståelig nok også ha et ord med i laget når det gjelder fjerning av trær ved gangstiene. De må godkjenne alle planer. Hasseltrærne som er plantet mellom toer-greenen og treer-teen er deres forslag, og resultatet er meget bra, sier Sverre.

Hvileår med NGF-turneringer i 2003

Steinar Fløisvik refererer her til et styrevedtak som går ut på at banen skal "hvile" i hele 2003 som en fullverdig 18-hullsbane. Alle modifikasjoner og utbedringer som er gjort i fjor og i år skal tas i full bruk ved sesongstart 2003. Da evalueres erfaringer fra utbyggingen, og disse vil bli tatt med i den videre planleggingen av fase 2, både hva gjelder økonomi og omfang. Allerede i høst samler Sverre banekomiteen for å klargjøre planene og sette dem i system. Deretter skal de presenteres for medlemmene.

Steinar sier at et slikt hvileår blant annet er ønskelig for å kunne evaluere resultatene av både baneutbedring og trefelling etter vi har en vinter med nedbør og kulde bak oss. Hvor er de områdene som pr. idag har størst belastning? Det er nemlig ikke sikkert at disse er de samme som banekomiteen blinket ut for opp til flere år siden. Evalueringen av utbedringer og skoghogst må skje fortløpende.

- Jeg antar at konkrete planer fremlegges på det ordinære eller på et ekstraordinært årsmøtet utpå høsten i 2003, sier Steinar.

- Banen vil neste år være åpen for NGF-turneringer hvis det fremmes ønske om det, og det vil heller ikke være noen restriktiv holdning til turneringer generelt. Vi har allerede fått forespørsel om å arrangere Stavanger Cup i 2003. Det kan bli aktuelt, men det er selvsagt ikke ønskelig å ha mer enn én såpass stor turnering så tidlig

på vårparten. Så i 2003 blir det altså en "sjelden" anledning til å arrangere større turneringer, for allerede i 2004 er vi kanskje over på provisoriske greener igjen. - Men som sagt, det er medlemmene som avgjør godkjenning av videre planer, forsikrer Steinar.

Utbedringer

- Hva hvis medlemmene synes banen er bra nok og stemmer ned forslag for en fase 2?

Sverre understreker at medlemmene bestemmer, men at banekomiteen og styret likevel har en plikt til å utrede videre utbygging og foreslå forandringer der de mener dette er påkrevd.

Spørsmålet som vil bli stilt etter neste års sesong er om medlemmene er rede til flere omganger med anleggsvirksomhet med provisoriske greener og en delvis "amputert" bane.



FOTO: ELLEN JEPSON

- Styret er primært interessert i å ta stilling til de langsiktige planene som skal fremmes for medlemmene på årsmøtet. Men her er det viktig å anskueliggjøre potensielle problemområder på banen.

Inge peker på visse greener som må åpnes mer, som på hull 4, 12, og 16 der gressteppet gynger etter kraftig regn.

Alt dette kan gjennomføres uten særlige kostnader for klubben. Inge mener det er "gråsoner" mellom det som er en del av utbyggingsfasene og det som er "vanlige" og lettere forbedringer. Mye av dette må bare gjøres uansett hva man kaller det, det skjer over tid og er helt u dramatisk. F.eks. er felling av trær uavhengig av fasene 2, 3 og 4. - Vi snakker her hovedsakelig om utslagsteder og greener som er de områdene som får de største belastningene og følgelig har de største problemene. På enkelte teesteder har det f.eks. vokst ut trær og greiner som hindrer utslag på deler av fairwayene. Fjerning av disse skjer uavhengig av andre planer.



FOTO: ELLEN JEPSON

Og her en gladmelding til både Sven Nilssen (bildet) og oss andre som ikke slår så veldig langt og som hater å slå ballen ut fra ugjennomtrengelig gress:

Den til dels lange og lurvete ruffen på første del av hull 16 (til høyre på bildet) skal i løpet av vinteren forkortes med omtrent 20 meter !!!! .

Er det håp om en renere bane i 2003?

Det synes som om SGKs bane er i ferd med å forsøples. Enkelte plasser flyter det over av papir og sigarettneiper så det likner mer en ølbule enn en golfbane. Medlemmer går glatt forbi papir og søppel som er kastet av andre. Hva er det som foregår i toppen på de medlemmene som uten problemer bare kaster det de ikke vil ha i bagen sin rett ned på bakken? Hva må gjøres for å få en renere bane? Må det settes opp søppelbøtter over hele banen? - Og vil det hjelpe?

Miljøstasjonene - en fadese?

Ettter at de vanlige søppeldunkene forsvant fra banen, er medlemmene i flere år blitt anmodet om å ta søppel som papir, fruktskall, flasker m.m. og kaste dette i miljøstasjonene.

- Vi får ofte spørsmål om det er av prinsipp at vi ikke vil ha flere bossdunker ute på banen, sier daglig leder Steinar Fløisvik til Røffen. - Miljøstasjonene syntes i sin tid å være en god idé, men de har nok ikke helt fungert. De skal for øvrig også tømmes og betjenes. Når det gjelder ev. flere bossdunker på banen, har vi et problem med skjærer, ekorn og andre dyr som ofte roter til. Da er det er straks en ekstra jobb for banemannskapet å rydde rundt dunkene og tømme disse. Og mer arbeid betyr ekstra betaling, sier Steinar.

- Burde det være en æressak for medlemmene å ta med seg en plastpose og å plukke søppel etter andre?

- Noe må ihvertfall gjøres, sier Steinar, - men hvilke tiltak som settes inn må diskuteres. Det er trist å erkjenne, men det ser ikke ut til å nytte å appellere til

frivillighet. Det må settes i system. På den annen side burde det jo nesten være en selvfølge å ta med med en plastpose for søppel i golfbagen, og ikke bare gå forbi et papir som ligger der, men bøye seg ned og ta det med.

- Enn om noen ligger i skjul og ser hvem som virkelig gjør det, og belønner dem med en liten miljøpremie, f.eks. en messinggreengaffel med innskrift...?

(Spørsmålet som stilles av "Røffen"s medarbeider vekker ingen støyende eller høylydt begeistring....).

Sjefgreenkeeper Inge Ullestad mener det mest av alt er påkrevd med opprydding på parkeringsplassen og stien bort til drivingrangen. - En pen og ren parkeringsplass er viktig for førsteinntrykket på banen vår, sier han. - Det må prioriteres! Når ungene har spist en ispinne, "detter" jo bare ispinnen rett ut av nevene på dem. Banemannskapene plukker nesten daglig opp flasker og papir både på banen og parkeringsplassen og fyller snart opp en grønn dunk.

Et spørsmål kan være om dette med orden og gode miljøvaner blir poengtert godt nok på grønt kort-kurs? Det burde jo bli like sterkt vektlagt som det å reparere nedslagsmerker og legge på plass torv (selv om det også her fuskes en del fra spillerne). - Men inntil ledelsen har funnet en god løsning på vårt økende søppelproblem, vær så snill, ta med bosset i en plastpose og kast det hjemme eller i miljøstasjonen, oppfordrer Steinar.

Miljøstasjonene er til for å brukes så lenge det ikke foreligger en bedre løsning på søppelproblemet!



FOTO: ELLEN JEPSON

TEKST: SANDER Y. BULL-GJERTSEN / ELLEN JEPSON

Steinar Fløisvik skal pløye ny mark som daglig leder i Stavanger Golf klubb

Det er alltid inspirerende å treffe mennesker som har valgt "riktig" og stortrives med det de gjør, og som møter fremtiden med forventningsfull glede. Steinar Fløisvik, nylig tiltrådt daglig leder i Stavanger GK er et eksempel på det.

FOTO: ELLEN JEPSON



Steinar er allerede godt i gang med pløyningen av ny mark i SGK, men lengter etter å sette plogjernet i greenen på Nye Eimen som han synes er litt for vanskelig for hans nåværende handicap.....

Steinar har nylig "klatret ned" fra formannsstolen i SGK til en langt travlere hverdag hvor nytt land skal pløyes i den daglige driften i klubben. Han kommer rett fra stillingen som daglig leder gjennom 7 år ved Dahle Trykkeri i Sandnes.

- Stillingen som daglig leder i SGK åpner opp for en atskillig kortere beslutningsprosess når det gjelder saker som angår klubben, sier Steinar i en samtale med "Røffen". Han er allerede innstallert i splitter nytt kontor (med litt ekko) i 2. etasje i det nye verksted- og kontorbygget ved parkeringsplassen.

Raskere og bedre service

Den nye jobben som daglig leder skal avhjelpe SGKs styre slik at det nå kan "distansere" seg mer fra den daglige driften. Men styret skal, som i enhver vanlig bedrift, fortsatt ta de store, overordnede og mer langsiktige avgjørelsene.

- Hvis styret hele tiden skal være nødt til å fordype seg i detaljer, er dette organisasjonsmessig uheldig, sier Steinar. - Detaljstyringen fører til større møtevirkosomhet enn det som er nødvendig.

I jobben som daglig leder har jeg såpass vide fullmakter at jeg kan ta avgjørelser administrativt der og da. Dette sparer tid for styret.

- Og den praktiske konsekvensen for medlemmene?

- At de får en styrket administrasjon som kan yte litt raskere og bedre service enn før. For styrets vedkommende medfører daglig leder-stillingen at det kan fungere mer som styret i en vanlig bedrift. Den praktiske konsekvensen av dette er som sagt at antall styremøter kanskje kan bli kuttet til det halve.

- Hva med stillingen til vår sekretær Bodil etter hun slutter til våren?

- Det er besluttet at denne funksjonen skal bestå, sier Steinar.

Sponsoroppfølging

- Hva med sponsorarbeidet?

- Det er nedfelt i den 3-årige kontrakten med Golf Management AS at hvis daglig leder ansettes, (noe som altså nå er et faktum), så kan det siste året reforhandles som et overgangsår. Golf Management AS har gjennom flere år fungert som klubbens markedsorgan og ansvarlig for sponsorkontaktene.

Det er nå inngått en ett-årig overgangsavtale som startet 1. oktober med Golf Management AS.

- Når overgangsperioden er over, skal klubben selv ivareta hele sponsorarbeidet, forteller Steinar. - Instruksjonen er lagt til min stilling. Men klubben vil likevel ha behov for et årsverk i tillegg.

- Du blir nå mer involvert i sponsorarbeidet. Innebærer dette at du må være til stede ved alle sponsorturneringene og delta på sponsorturene?"

- I utgangspunktet skal jeg det, men det vil nok variere en del hvor mye jeg skal involveres i de enkelte sponsorturneringene. Med hensyn til sponsorturene (to turer i 2003), må jeg selvsagt være med å arrangere disse, og dermed også delta, sier Steinar.

- Men det kan vel bli fryktelig travelt, med sponsoroppfølging, turneringer og alt som følger med å være daglig leder. Kan du klare alt alene?

- Vi må nok nøye vurdere hvordan administrasjonen skal organiseres. Det er mulig at den fremtidige "sekretærstillingen" kan inneholde markedsarbeid slik at jeg får støtte og avlastning. Dette er ennå ikke avklart.

Fullt program

Steinar tiltrådte stillingen 19. august, og hittil har jobben bestått i å sette seg inn i de nye ansvarsområdene som sorterer under stillingen som daglig leder. Jobben innebærer også en del møtevirkosomhet og samtaler med styret, komiteene og de ansatte.

- Ja, det er litt av hvert å henge fingrene i, forsikrer Steinar. - I løpet av vinteren skal jeg bl.a. sette meg inn i håndteringen av en lang rekke enkeltarrangement.

- Etter hvert trenger vi en bedre avklaring av hva min rolle skal innebære i forhold til helheten. På samme måte har styret behov for å få tilbakemelding og få lagt føringen for vårt fremtidige samarbeid. Ellers går mye av tiden med til til å evaluere den sesongen som nå er over, og å gradvis komme i gang med å planlegge neste sesongs sponsor- og baneaktiviteter, sier Steinar.

(fort. neste side nederst)



Ray Feltey er død

I vår mistet vi en kjær skikkelse i golfklubben, nemlig Ray Feltey – keen golfer, course marshal og leder for starterne. Dødsfallet skjedde brått og uventet, desto mer føler vi alle det store tomrommet han etterlater.

Ray var høyt verdsatt blant sine fellow golfers. Som starter hadde han alltid en munter bemerkning eller "good luck with the game" når vi slo ut fra 1. tee. Som course marshal var han respektert for sin vennlige myndighet.

Med sitt kjennskap til golf hadde han en teft for hvor "flaskehalsene" på banen befant seg. Vi savner alle hans nærhet og gode smil.

"Røffen" har bedt Rays kone, Ingrid Engevik Feltey om å skrive noen ord om Ray.

Ray ble født i New Jersey 19. jan 1921. Han var den yngste av seks brødre, hvorav en lever i dag. I mange år arbeidet han som fotoingravør, men da krigen kom meldte Ray seg frivillig til marinen for å kjempe for fedrelandet sitt. Han tjenestegjorde ombord i et marineskip og fikk i den forbindelse flere utmerkelser. Men disse årene satte også dype spor i hans liv.

Jeg traff Ray i Florida, og vi giftet oss i Stavanger Domkirke 3. sept. 1982. Vi bodde 6 måneder i Florida og 6 måneder i Stavanger i ca 10 år. Ray ble etter hvert glad i Stavanger og spesielt i Stavanger Golfklubb. Vi flyttet for godt til byen i 1993.

Golfen ble Rays glade dager. Det som også betydde mye for han var Stavanger International Church. Der hadde Ray masse venner og var med i menighetsarbeidet og under gudstjenestene, selvsagt.

For meg og familien som stod ham nær var han et varmt menneske, alltid med sitt lune smil, for ikke å glemme humoren. Han var alltid til å stole på og hadde stor rettferdighetssans. Ray hadde evnen til å favne oss alle. Vi savner ham ubeskrivelig mye. Hans siste hvilested blir Arlington militære kirkegård.

Ingrid Engevik Feltey

(fort. fra forrige side)

- Ikke minst må vi finne ut hvordan jeg kan best kan betjene og kommunisere med medlemmene til neste år. Jeg vil være "godt på plass" når neste sesong starter, forsikrer Steinar.

Hektisk vinter" stillhet"

- Ønsker du direkte henvendelser?

- La meg få rope det ut til alle medlemmene i SGK, sier Steinar, - for all del, ta kontakt slik at meninger og innspill kan komme inn i denne nye prosessen. Jeg er til for medlemmene, og er avhengig av en umiddelbar kontakflate for å kunne fungere rasjonelt.

- Og hva gjør du i vinterstillheten her på banen?

- Jeg forventer ingen særlig stillhet, nei! smiler Steinar. - Denne vinteren blir det forberedelser til sponsorsalget, alle pakker skal være på plass til neste år. Sammen med en representant fra Golf Management skal vi besøke samtlige sponsorer før jul, pluss at vi forhåpentligvis skal ekspandere med nye navn på sponsorlisten. Planlegging av 2003- sesongen totalt sett skal være gjort i god tid før baneåpning.

Kafédrift & åpningstider

- Ingen kaffe eller brus å få kjøpt etter siste hull sånn litt ut på kveldingen i sesongen, kan dette forandres?

- Nå når sesongen er over tar vi et oppsummeringsmøte, og der vil åpnings-tidene i kaféen bli et tema. Vi hadde i en kort periode en prøveordning med en automat på uteplassen for å betjene spillerne på kveldstid, men det fungerte ikke ut ifra rent estetiske hensyn. Vi er midt inne i en 4-års kontrakt med Catering og kantineselskapet CCC, sier Steinar. - Det skulle være rart om vi ikke kan komme frem til en løsning som tjener medlemmene bedre enn nå, bl.a. når det gjelder dette med åpnings-tider. Men disse tingene har, som for det meste annet, med kostnader å gjøre.

Moderne kommunikasjon

- Når det gjelder klager, da er det altså din dør vi skal banke på?

- Ja, på døren, eller en via telefon eller pr. brev – direkte til meg. Brevs-formen er å foretrekke hvis styret f.eks. skal behandle en eventuell klage. Ellers har vi en post på hvert styremøte som heter "Daglig leder informerer". Da tar jeg med smått og stort som rører seg i klubben i tillegg til enkeltsaker som er så store at de trenger egen behandling. Samtlige styremedlemmer er aktive golfspillere. De fanger også opp signaler fra andre medlemmer angående styrking og forbedring av det som angår klubben.

- Hva med e-mail informasjon til medlemmene?

- Nå går Golf-Norge inn i dette som heter "GK 96", et eget program som åpner for muligheten til en mer umiddelbar kontakt med medlemmene. Men via våre egne hjemmesider for basisinformasjon (www.sgk.no) har medlemmene pr. i dag mulighet til å melde seg på turneringer, samt å få informasjon om starttider og resultater. Det er også forsøksvis opprettet et diskusjonsforum. Totalt sett har informasjonen til medlemmene gjerne vært litt vilkårlig. Dette er noe vi nok må leve med en stund så lenge det er ulike personer som (for det meste på frivillig basis) står for dette. Men vi vil på sikt arbeide for større påregnelighet og bedre informasjon for å styrke medlemmenes følelse av tilhørighet. Hvilke system vi skal ta i bruk er noe vi må diskutere, sier Steinar.

- Måten kommunikasjon med medlemmene legges til rette vil nok variere fra klubb til klubb. Vi skal tilstrebe en praksis som passer klubben vår best, sier vår nye daglige leder og minner om e-postadressen og telefonnummer:

E-post: steinar@sgk.no

Tel. 51 55 90 77 / mob. 918 61 467

Bruk også den! legger han til.

Rekordjunioroppslutning

Aldri før har juniorkomiteen hatt så mange juniorer gjennom nybegynnerkurs eller i organisert trening. Dette har vist igjen på meget stor deltagelse på lokale juniorturneringer og ikke minst med mange gode resultat i sesongen som gikk

Generasjonsskifte

Samtidig som bredden er større enn noen gang, har klubbens Elite juniorer gått igjennom et generasjonsskifte de siste par årene. Mange av de beste har gått over i de eldre rekker. Dette har ført til at klubbens juniorer ikke kan vise til de samme fantastiske resultatene som fra tidligere år. På tross av dette fikk både guttene og jentene en 5. plass i årets Junior NM for lag. I tillegg har Lars Engseth, Christopher Juvkam, Karen Vatnamot og Karoline Stavnem flere topp 10 plasseringer på nasjonal A-tur.



Bildet er riktignok ikke fra årets sesong, men fra NM-lag i 2001. Men her er på ett brett fra v.: Karen Vatnamot, Lars Engseth og Christopher Juvkam. Sistnevnte går i 2003 over til Eldre elite.

Selv om ingen av klubbens juniorer har blitt tatt ut til representasjonsoppdrag i løpet av sesongen, har Karen Vatnamot og Lars Engseth vært med i en observasjonstropp som NGF har plukket ut av de som aspirerer til landslagsplasser.

Talentene kommer

Norges Golf forbund har blåst liv i egen Talent Cup for de mellom 10 og 16. Her ble det arrangert kvalifiseringsturneringer på klubbnivå, på regionsnivå og avsluttet med en landsfinale. For de under 12 år ble det kun arrangert en regionsfinale. For Region Sør Vestlandet vant Fredrik Soltvedt den yngste klassen.

Klubbmesterskap

Klubbmestere i Stavanger for 2002 er begge juniorer. Både Karoline Stavnem og Christopher Juvkam avgjorde et spennende mesterskapet til sin fordel etter hhv. to og ett play off hull.



Karoline Stavnem er klubbmester for damer 2002, og har ellers gjort seg bemerket med en rekke gode plasseringer og Bestemannspris.

Bragdpriser

Klubbens formann, Thomas McNally, var til stede på sesongavslutningen for bl.a. å dele ut bestemann og fremgangsprisene for 2002. De to bestemannsprisene gikk til Karen Vatnamot og Christopher Juvkam, mens fremgangsprisene gikk til Karoline Stavnem og Eirik Sværen.



Aldri har det vært større bredde blant juniorene. Det legges stor iver og iherdighet for dagen, og belønningen kan være en sving som denne..

Forberedelser til 2003 sesongen

Utfordringene står i kø for hvordan klubben best mulig skal kunne følge opp de store mengdene med aktive juniorer. Det er sterkt press på ressurser, instruktører og juniorkomiteens medlemmer. Juniorkomiteen ønsker derfor å involvere flere av foreldrene for å kunne skape enda større aktivitet blant juniorgolferne. Vi ønsker derfor å sette igang opplæring av aktivitetsledere som kan ta del i dette arbeidet. Se eget oppslag i dette bladet.

Ellers er det viktig at alle juniorgolferne benytter seg av den unike muligheten vi har i Stavanger-området til å kunne spille golf hele året. Det er mange fine dager i løpet av høsten og vinteren som kan brukes på golfbanen. Ved å holde svingen vedlike gjennom vinteren stiller du med et forsprang når våren kommer.

Til slutt vil juniorkomiteen takke alle juniorene for en kjempefin sesong. I tillegg en stor takk til instruktørene som har stått for den golftekniske utdannelsen og til alle foreldre som har støttet opp under sesongen som har gått.

Bjørn Engseth

BILDER / BILDETEKSTER: ELLEN JEPSON



JUNIORINNTAK FOR SESONGEN 2003

Styret i SGK har besluttet at det skal tas inn 50 nye juniorer for sesongen 2003. Dette vil bli gjort på følgende måte: I hele januar 2003 blir det anledning til å melde sine håpefulle på en inntaksliste. Hvis mer enn 50 melder seg, blir det foretatt loddtrekning. Påmelding inntaksliste junior: 51 55 70 25 (Jan. 2003)

Gode resultater i golf = inngangsbillett til studier i utlandet ?

Mange unge har en drøm om å få studere i utlandet og om å kombinere studier med den sporten de digger mest – nemlig golf! Men hvordan gå fram? Røffen har snakket med to av SGKs unge golf talenter som har fått realisert drømmen sin!

Eirik Tage Johansen, SGKs lovende elitegolfer, er fra høsten av installert ved University of South Carolina. Han har allerede gjort seg bemerket på skolelaget med svært gode plasseringer.

• *Eirik Tage, hva var det som fikk deg til å tenke på å utdanne i USA?*

- Det var muligheten til å kombinere skole og golf, og å få konkurrere med jevnaldrene spillere året rundt. Og det virket spennende!

• *Hvordan går du fram? Bortsett fra å være veldig god i golf må du vel ha noen forbindelser? Eller er det fritt fram for å søke på et hvilket som helst universitet?*

- Først av alt må du må gjennomgå en spesiell kunnskapstest og en språkstest, SAT og TOFEL, og resultatet av disse bestemmer hvilken skole du kvalifiserer deg til. Så gjelder det å bestemme seg for hva du vil studere. Du trenger ikke å bestemme deg 100 % med en gang, men det gjør det lettere hvis du vet hvilken retning du vil gå. Eg gikk mer golfveien – så på hvor i statene eg ville dra, hvor de hadde bra lag med bra trener, i tillegg til min studieretning. Det må også gjøres en god del forarbeid med e-mailing til coacher og skoler. I slutten av prosessen kan du reise over for "offisielt" å besøke aktuelle skoler. Da blir du vist rundt, får se på trening-fasilitetene og prate med professorer. Skolen betaler for enkelte reiseutgifter, hotell & mat under slike besøk. I utgangspunktet er det altså fritt frem å søke på et hvilket som helst universitet, men du må som sagt kvalifisere deg gjennom SAT og TOFEL-testen. Universitetene vi gi deg beskjed om du har kvalifisert deg eller ikke.

• *Er det ikke fryktelig dyrt? Får du stipend eller må du betale alt selv?*

- Jo, det er dyrt å studere her, men det er her golfen hjelper. Spillere på skolegolflaget, slik som andre idrettslag, får en viss mengde stipend. Alle golf lag i min divisjon har 4 1/2 stipend på deling, og det blir fordelt etter hvor god du er – enkelt og greit.

• *Hvilke "subjects" er det du studerer?*

- Jeg tar biologi, psykologi, exercise science og engelsk.

• *Blir du automatisk medlem på golf-skolelaget eller er dette noe du må kvalifisere deg til?*

- I begynnelsen av skoleåret spilte vi kvalifisering over 8 runder. Denne kvalifiseringen er veldig viktig fordi den bestemmer hvem som får reise til de to første turneringene. Når du først er kommet inn i konkurransespill, er det mye lettere å beholde plassen enn å kvalifisere deg inn igjen. Tanken er at hovedvekten av spillere kvalifiserer seg inn på laget ved lavest score, mens coachen gjerne har en person han selv velger. Hvorvidt du kvalifiserer deg er følgelig avhengig av hvor bra du gjør det i konkurransene. Er du f.eks blant de fem beste i konkurransen, er du direkte kvalifisert til de to neste konkurransene. Er du blant de 20 beste, er du direkte kvalifisert til neste konkurranse.

• *Er det hard konkurranse?*

- Det er en tøff konkurranse med mange bra spillere. Men det er ikke umulig å hevde seg. Det kreves at du spiller virkelig god golf, ikke bare ok golf. Avhengig av bane og forhold spiller vinnerene på mellom minus 1 til minus 10.

• *Hvor ofte trener dere, og hvordan går det å kombinere golf med studier?*

- Vi har et litt annerledes opplegg enn på andre skoler. Vi har kun to felles treninger i uken. Men det er lagt opp til at en tar kontakt med coachen på egen hånd for å jobbe alene, det samme gjelder den fysiske biten. Tidligere var det felles treninger, men nå er det individualisert. Du avtaler med coach eller den fysiske treneren når det passer for deg. Det er veldig godt lagt til rette for kombinasjonen golf og skole. Idrettsutøverne har eget treningssenter og egen studiehall hvor vi får gratis "tutors" og hjelp i de forskjellige fagene hvis det er behov for det. Hver idrettsutøver har en "academic adviser" som du må sjekke inn med ved jevne mellomrom. Det finnes egentlig alt du trenger for å kombinere skole og golf.

• *Er det lett å få venner?*

- Det er egentlig opp til en selv, generelt er folk her borte veldig vennlige. Hvis du spiller på golflaget eller noe annet idrettslag er det lett å komme i prat med folk. Men det blir ofte til at en omgås de en kjenner best. Idrettsutøvere kjenner best andre idrettsutøvere siden vi bruker samme treningsstudio, og vi treffer hverandre på academic senteret.



Følg med Eirik Tage på <http://uscports.ocsn.com/>



• *Gjør dere noe gøy i fritiden, eller er det bare studier og golf?*

- Studiene tar mye tid, golf tar mye tid, organisering tar tid. Siden eg bor i en leilighet på campus, spleiser eg og de to tennisspillerene eg bor med enten på å se en film eller bare slappe av, for det er en mangelvare her borte. – Går på en fotball kamp i ny og ne, fotball er stort her borte, vår stadion tar mellom 82 – 88 000 tilskuere, – eg skal love dere at det er heidundrane show!

• *Dere får jo lange jule- og sommerferier, så ingen grunn til å lengte hjem?*

- Nei, eg har ikke hatt noen problemer med det ennå, men det er alltid noen du treffer som lengter hjem. Tingen er at i helgene drar de fleste studentene hjem, og hvis du er fra et annet land blir du ofte alene i leiligheten. Men her er eg heldig, for både golflaget mitt og romkameratene er her i helgene.

• *Kan du anbefale et slikt opplegg til andre unge, og er inngangsbilletten å være god i golf?*

- Desto bedre du er i golf eller en annen idrett, desto lettere blir det, men det å gå på universitet er litt mer krevende enn idrettslinjå på St. Svithun. Men dersom du er god i golf vil flere universiteter være interessert i deg, og da blir det lettere å velge.



Susanne Jepson, snart 21 og den eldste av SGKs Eldre Elitespillere på damesiden, har begynt sitt første studieår ved Alabama State University i byen Mobile.

• *Hvordan trives du i Alabama, Susanne?*

- Jeg trives kjempegodt. Været e strålendes, skolen e kjempebra og golfmulighetene e perfekte!

• *Og det går bra med golfen?*

- Første turneringen gikk det verre enn det har gått på mange år. Jeg var veldig nervøs. I andre turneringen fikk jeg en 15. plass. Hadde en 71 runde (en under par) for første gang i en turnering, så

Følg med Susanne på www.usajaguars.com

jeg var kjempehappy! Tredje turneringen gikk det også bra, – fikk en 7. plass av ca 50 spillere. Siste turnering er om to uker, og den satser jeg på å vinne!!

Jeg har begynt å ta timer to ganger i uken med en coach (trener) som e heilt utrolig dyktige. Han har trent en gutt som har vunnet tre av tre turneringer i år og som spiller under par nesten hele tiden, og som til og med har spelt ein 64 runde i en turnering. Eg vett at eg kommer til å bli mye bedre med å trene med denne coachen. Jim (treneren) e et geni!

• *Hvordan er treningsmulighetene og hvor ofte trener dere?*

- Vi har trening fra kl 13–17 hver dag og spiller på to forskjellige klubber. Den ene har en 18-hullsbane med alle treningsfasiliteter. Den andre har to 18-hullsbaner pluss en av de beste 18 hullsbaner i USA. De spilte Ladies PGA-tour der forrige helg med de beste spillerne i verden. Det var kjekt å se på!

• *Hvilke fag er det du studerer?*

- Jeg studerer forskjellige fag, men skal ta major (hovedfag) i psykologi, og minor (sidefag) i sociologi. Det vil ta meg ca. fem år å graduate.

• *Fått deg venner?*

- Ja, masse nye venner, kjekke folk fra heile verden.

• *Er det hardt å kombinere studiene med treningen?*

- Ja, det er det. Du er sliten etter trening, og har ikke krefter til å lese så mye sent på kvelden. Jeg pleier å sovne etter jeg kommer hjem fra trening i 18-tiden, men så går jeg til studyhall fra 19–21. Der får jeg gjort lekser.

• *Hva gjør dere i helgene når dere ikke spiller turneringer*

- Vi spiller og trener på egen hånd, shopper, fester, gjør lekser og sover!

• *Fått sett noe mer av USA?*

- Vi har vært i Memphis og besøkt "slottet" til Elvis. Det var kult! Har vært litt rundt omkring, men ikke så veldig langt fra mitt "nye hjem".

• *Hvordan har du tålt varmen (– kan bli oppimot 40 grader om sommeren)*

- Herligt!!!! Amerikanerene klage, men eg digge det! Det har vert litt kaldt denne uken, maks 20 grader, men det e shortsvar ennå!

• *Kan du anbefale andre å studere i utlandet?*

- Det e det besta eg i alle fall någen gang har gjort, angre ikkje det bitten!

• *Lengter du hjem?*

- Savne mamma & pappa og Magnus (bror) pluss alle vennene mine og alle dyrå. Ja, jeg lengter hjem, spesielt hvis ikke alt går som det skal.

INTERVJU: ELLEN JEPSON

Seniorsesongen har vært en suksess!

Årets sesong ble en suksess sett med seniorkomiteens øyne. Vi startet i strålende vær og avsluttet i september på en kjølig, men regnfri dag. I snitt deltok det flere i år på den enkelte tirsdagen enn enn det vi har vært vant til fra tidligere sesonger. På den annen side hadde det vært kjekt om vi kunne engasjere ennå flere av våre seniorermedlemmer i å delta. Vi prøvde i år etter forslag fra et par stykker å ha en 9-hulls turnering parallelt med vår 18-hulls. Liste hang oppe, men ingen meldte seg på. Skulle noen ønske dette til neste sesong, er det bare nok en gang å si fra, så prøver vi igjen.

Det triste i år var Ray Felteys bortgang. Han startet for mange år tilbake "Old Boys" og "Fair Ladies" og ordnet alt selv. Dette var forløperen til våre tirsdagstureringer og han var med i komiteen fra begynnelsen. Her la han ned mye arbeid med å legge inn våre starttider og hadde også hånd om økonomien. Etter sine mange operasjoner var han glad for

igjen å kunne spille 18 hull uten ha vondt. I årets første turnering hadde han 32 poeng, 17,7 i handicap og var 81 år. Det står det all respekt av. Vi vil alle minnes ham som det positive mennesket han var.

For alle dem som er medlem av NSG eller tenker på muligheten for å bli det, kommer vi med planene for neste års sesong vårr. av "Røffen". Sverre Ekeli står for det regionale opplegget og det skal avholdes møte med seniorkontaktene for de andre klubbene i regionen. Bl.a. er det endel klubber på Østlandet og også i Bergensregionen som spiller lagmesterskap mellom klubbene og kanskje kan det være av interesse hos oss også.

Ellers er redusert greenfee et stadig tilbakevendende tema. Klubbens ledelse diskuterer dette, men det sier seg selv at det innebærer visse konsekvenser å innvilge greenfereduksjon. Klubbene i distriktet har ulike utgangspunkt, og vi får bare stole på at de som

bestemmer kommer frem til et resultat som er til gode for alle.

Vi takker for god oppslutning i sesongen som gikk og ser allerede frem til neste års. Vinner i årets dameklasse ble M. Rygh med 130 poeng og blant herrene vant S.H.Larsen suverent med 145 poeng (4 beste resultat av i alt 10 spilte turneringer).

For Seniorkomiteen, Nina Middelthun



Vinner av herreklassen, Svein H. Larsen (i rødt)

FOTO: ELLEN JEPSON

Sponsortur til NEWCASTLE med FjordLine



God stemning på veien over....

Torsdag kveld 13. juni var vi klar for sesongens andre sponsortur. Reisemålet denne gang var Newcastle. Vi var en liten, men god gjeng på 10 personer som møtte opp ved kaien for å ta MS Jupiter. Vel om bord i båten fikk vi omvisning. Bl.a. fikk vi nede i supplyrommet en grundig gjennomgang om båtens drift og hva som går med av mat og drikke på en slik tur. Det er jammen ikke små mengder av vått og tørt som må til.

Det var lite vind over Nordsjøen til Newcastle og i alle fall jeg sov utmerket i en velutstyrt lugar. Etter en god frokost var det tid for bingo. Der hadde undertegnede usedvanlig flaks da jeg blant 450 gamle damer stakk av med de fleste premiene som gavekort i baren og tur for 2 til Newcastle.

Vel fremme ble vi innlosjert på County Thistle hotel. Det er et meget bra 4 stjerners hotel midt i sentrum av Newcastle. Å bo så sentralt gjorde det mulig både å shoppe å ta en titt på livet om kvelden. Og livlig var det. England slo Danmark 3-0 på lørdagen og det gjorde sitt til at det kokte i sentrum. Noen av oss så kampen på pub og det var en uforglemmelig opplevelse. Ingen av oss torde heie på Danmark.....



Lykkelig bingovinner !



Banene som ble spilt var Matfen Hall og Ramside Hall. To flotte parkbaner som tidligere var gamle eiendommer med store herskaps hus som nå er bygget om til golfanlegg. Turneringen, som denne gang alle deltok i, ble vunnet av Terje Bakka med 36 p.

Søndag kveld var det på tide å vende nesen hjemover. Om bord i båten ble vi servert en flott 3-retters middag sponset av Fjord Line. Etter en god natts søvn var vi vel fremme mandag i to tiden.

En stor takk til Arvid Nesse i Fjord Line og Erik Tønjum i Golf Travel International som gjorde denne turen til en flott opplevelse. Kombinasjonen båt med Fjord Line og golf i Newcastle kan herved anbefales på det varmeste.

Ådne Stensland

En glad gjeng utenfor Ramside Golf Club

Nytt om Grønt kort

En sesong er over, og hvilken sesong det ble ! Noen tilbakeblikk på hva som har skjedd i løpet av en travel sommer for proene i Grønt kort-komiteen.

I løpet av sommermånedene 2002, har det vært ca. 100 voksne personer som har gjennomført teori og baneprøve og kvalifisert seg til Grønt kort. I tillegg har proene undervist ca. 100 juniorer, hvorav ca. 30 har bestått Grønt kort-prøvene. Golfens regler og etikette er lagt inn som en del av opplæringsprogrammet. De aller fleste som har gjennomført prøven, tilhører andre klubber i distriktet, men ønsker å ta prøven på Stavanger Golfklubb p.g.a. det gode renommé klubben har.

Alle som har sin hjemmeklubb i Stavanger får et informasjonsbrev der de blir invitert til å delta i Onsdags-slicen. Dette er et godt tilbud hvor alle nybegynnere får anledning til å spille med etablerte spillere. Det er først når en kommer på banen, etter fullendt kurs, at en i praksis skal gjøre nytte av all lært informasjon. Det kan da være nyttig, de første gangene, å gå med noen en kan spørre om regler og etikette.

For å få etablert handicapkort må en Grønt kort-spiller ha 2 runder med 31+ poeng og 1 runde med 36+ poeng. En samler da scorekort og leverer dette inn sammen med Grønt kort og mottar handicapkort etter kort tid.

Det har imidlertid vist seg at det kan oppstå problemer, hvis en med Grønt kort utstedt i et annet år enn det som er gjeldende, blir nektet adgang til å spille på andre klubber. Skal en ut og reise, er det bare å ta kontakt, og få utstedt nytt kort. De som hovedsakelig spiller på SGKs bane, vil ikke treng nytt kort.

Er det noe du lurer på, ta kontakt med en av proene. De ønsker deg alltid velkommen, enten du er nybegynner, eller vil forberede litt på svingen.

Jo mer du trener, jo heldigere du blir. Ha en fin vintersesong.

Hilsen Åse Dalheim

Stor aktivitet i damegolfen i 2002

Sesongen er nå vel over, og den siste dameturneringen for årets sesong er spilt. Et stort høydepunkt ved sesongslutt var avslutningskvelden vår, torsdag 26. sept. Da koste vi oss med premieutdeling, vi hadde litt om regler, og noe godt å bite i vanket det også. Sammen tok vi et tilbakeblikk på årets sesong.

Dametreningen gikk sin gang også i år. Tusen takk til proene som vi samarbeider godt med. De stiller alltid opp for oss enten det gjelder praktisk trening, eller når vi lurer på noe angående teori og regler. Vi håper å få starte sesongen med trenig neste år også.



Aldri har så mange damegolfere vært samlet på ett brett som under mennekengoppvisningen vår!

Mannekengoppvisning

Damene startet sesongen med en mannekengoppvisning torsdag 2. mai. Det ble en kjempesuksess. Vi ble til slutt over 100 damer, og vi bar på plass så mange stoler som vi kunne finne rundt i

klubben. Det ble en vellykket kveld på alle måter, så dette er noe vi vil prøve å gjenta til neste vår.

Damedagen er en suksess!

Damedagen, som hadde en litt trang fødsel, har blitt mye større enn vi hadde våget å håpe på. På det meste har det vært med 37 damer på en gang. Tilsammen har 65 damer vært innom turneringen vår. Dette synes vi er kjempebra, og vi håper at det til neste år kanskje er enda flere som vil være med på damedagen. Her er alle like velkomne enten du har Grønt kort, lavt eller høyt hcp.

Rogaland Dametour

Rogaland Dametour er også kommet for å bli. Her har over 100 damer vært med i år, noe som er ny rekord. Fjerde og siste runden spilte vi på Sandnes og Sola Golfklubb sin bane på Ølberg, lørdag 14. sept. Vi hadde en kjempefin dag, på en nydelig bane. Neste år håper vi at vi kan sette enda en ny rekord, med enda flere deltakere.

Selv om sesongen nå er over, håper jeg at vi kan fortsette å treffes på onsdager. Vi har godt av å bevege oss litt i vinterhalvåret også.

Noe som vi alle må huske på nå når sesongen er over er å levere inn scorekortene våre, da går det raskere å få nytt kort for 2003.



FOTO: ELLEN JEPSON

Flere og flere damer får øynene opp for at det er gøy å samles og spille i turneringer. En fin måte å bli kjent med damer fra egen og andre klubber.

Damekomiteen er veldig interessert i tanker og ideer om ting som kan gjøres bedre. – Tove Hognestad går nå ut av komiteen etter denne sesongen. Anne Surdal og Anne Meling samt undertegnede fortsetter til neste år. Vi vil også få med oss to nye damer.

Vi ønsker alle en god jul og et godt nytt (golf) år, og ser frem til en fin sesong i 2003.

Damekomiteen, v/Marit Bergstøl

Miljøturneringene

- Litt laber oppslutning på Onsdagsslicen

Miljøkomiteen har i løpet av sesongen arrangert 8 Onsdagsslice'r med totalt 101 deltakere, dvs i snitt ca 13 deltakere på hver turnering. Responsen fra dem som har deltatt har vært god, men etter vår mening, er oppslutningen alt for liten. Dette er jo en turnering som er et tilbud til dem som har lyst til å delta på en uhøytidelig 9-hulls-turnering med en samling etterpå. For dere som ikke er vant til å delta i turneringer, er dette et første steg på veien. Du blir kjent med regler og ikke minst, blir du kjent med andre. Men det må presiseres at dette er ikke bare for nybegynnere. Alle som har lyst kan delta. Det er godt å komme seg ut og spille med andre, f.eks en fin onsdagssommerkveld!

– Stor interesse for de andre miljøturneringene!

I tillegg til Onsdagsslice'n har Miljøkomiteen vært ansvarlig for Maikatt, St. Hans Mix og Friendship Trophy. Den første er en ren dameturnering, mens de to siste er turneringer hvor lag spiller mot lag. Det hele avsluttes med sosialt samvær med mat og drikke. Det har vært god oppslutning på samtlige av disse turneringene i år – 40 på Maikatten, over 70 på St. Hans Mix'en og ca. 50 på Friendship Trophy.

De fleste har vel lagt merke til at vi har fått nye stoler og bord i kafeteriaen. Dette har Miljøkomiteen stått for.

Vi i komiteen ønsker å takke for denne sesongen og håper å møte mange nye og gamle medlemmer på våre arrangementer til neste år.

Miljøkomiteen, Elisabeth Thorsen

Interessert i aktivitetsleder kurs for juniorer?

Juniorkomiteen ber interesserte (f.eks. foreldre til aktive juniorer) om å delta på aktivitetsleder kurs. (Det må være et min. antall deltakere for å sette i gang.) Kurset holdes lokalt, og er ment å utdanne aktivitetsledere med hovedvekt på organisering av enkle golfaktiviteter for de yngste og minst erfarne juniorgolferne. Det vil bli fokusert på lekbetonte aktiviteter.

Aktivitetslederene er ikke ment å gjennomføre noen form for golfinstruksjon utover å gi litt råd og vink. For ikke å belaste hver enkelt leder for mye, ser vi for oss aktiviteter som varer en avgrenset tidsperiode – f.eks. noen timer en helg, en kveld, etc., spredt litt utover i sesongen. Det kan også bli snakk om ukentlige aktiviteter som går gjennom hele sesongen.

Klubben dekker kurskostnadene.

Kontakt vår sekretær for påmelding eller mer info (51 55 70 25)



Perleporten gjøres vid och den stora "rot-dödaren" er her

Det er ikke få av oss som har hatt problemer med å komme gjennom "perleporten" på hull nr. 16 uten å støte på en meget utadstikkende grein eller en usedvanlig bastant trestamme som til de grader har forhindret en akseptabel score. But things are looking better, folks. For i høst har Inge, nesten egenhendig, fjernet noen av de mest langfingrete greinene og trærne på dette hullet. Til å fjerne de evindelige trestubbene som alltid blir stående tilbake, har han fått hjelp av den stora "rot-dödaren". Dette er et brilliant stykke roterende drillverktøy som i løpet av noen minutter forandrer en stykk potent trestubbe til en utflytende, tresponliknende masse som til alt overmål kan brukes som gjødsel. Det är rallarne från Göteborg i Sverige, nämligen firmaet Hasselholm AB som hver høst reiser på skandinaviaturné med denne spesielle "stubbfräsaren". Og prisen? En middels stor trerot "pulveriseres" for den nette sum av kr 400. Dette kan



synes dyrt, men det sparer faktisk en god del arbeid i forhold til å fjerne røttene på vanlig vis. Ingen større maskiner trengs og ingen sår i landskapet må fylles i etter fjerningen. Smart!

Alt som blir igjen av trestubbene er en liten jordliknende haug som kan spres utover eller med letthet fjernes. Daglig leder, Steinar Fløisvik inspiserer verket til den store rotdödaren som uten problemer fjernet flere stubber etter trefelling i perleporten på hull 16.

TEKST & BILDE: ELLEN JEPSON

www.bakerhughes.com



BAKER HUGHES
the green team

Baker Hughes Norge AS, Ekofiskveien 1, 4056 Tananger
Phone +47 51717500 Fax: +47 51717501
e-mail: norway@bakerhughes.com

Mange nye erfaringer etter årets sesong

Ja, nå er min første hele sesong som greenkeeper over. Det har vært en travel, men flott golfsesong med veldig mye finvær. Vi åpnet banen 13. april med forholdsvis bra greener og fairways. Noe som slo litt feil var de provisoriske greenene. Jeg hadde tro på at de skulle bli brukbare etter hvert, men der tok jeg nok feil. Dette er noe jeg har tatt lærdom av og vil selvsagt gjøre bedre når vi skal bygge videre.

Selv om vi fikk gjort mye arbeid med ombyggingen i vinter, ble det ganske heftig aktivitet fram til juli. Her må vi også ta litt lærdom og prøve neste gang å bli ferdig noe før. Hadde vi sådd i fairwayene tre uker tidligere, kunne vi spilt på disse ihvertfall siste halvdel av sesongen.

Nye rutiner

Vi har i sesongen som gikk gjort en rekke forandringer på de faste rutinene. Bunkers har blitt raket to ganger i uken og kantklippet annen hver uke. Tees har blitt ble klippet tre ganger i uken og i tillegg isådd annen hver uke. Vi har sprayet hvite streker med piler der hvor vi ønsker de med traller skal gå. Dette synes jeg medlemmene respekterer bra og det gjør igjen at vi kan fjerne enda flere gjerder neste år.

Det har i løpet av sesongen blitt sagt ned trær rundt green 5, 11 og 15 med veldig bra resultat. Det viser seg at lys gjør underverker.

Ombyggingen

Nye Einen ble åpnet 3. august med egen turnering som ble veldig vellykket. Hullet er blitt vesentlig vanskeligere enn gamle Einen, men det er blitt et flott hull. Et skår i gleden er at greenen også i år har fått ganske store soppangrep. Jeg har to ganger i høst hatt besøk av M. E. Engelgjord fra Planteforsk på Ås for å få råd, men det viser seg at dette er et problem mer eller mindre alle sliter med, og det er lite en kan gjøre. "Rotdreper", som denne soppen kalles, angriper spesielt mye i etableringsfasen. Green 9 og 10 har etablert seg bra og her har vi foreløpig sluppet angrep. Tee 2 og 3 har også etablert seg bra, spesielt tee nr. 3. Tee nr. 2 får for lite lys så her må vi ta ned mer trær. Det vil også i løpet av vinteren bli tatt en del trær da spesielt rundt greener og tees.



FOTO: ELLEN JEPSON

Medlemmene har vist å sette pris på nyrakte bunkers. Her under KM herrer, som forøvrig ble vunnet av Christopher Juvkam, til venstre i bildet

Vi som jobber på banen har fått mye ros av medlemmene denne sesongen, og det setter vi veldig pris på. Det gjør at alle trives bedre med jobben og prøver å gjøre en enda bedre innsats. Akkurat nå føles det greit å være ferdig med en travel sesong, og jeg gleder meg veldig til å spille B.M.W.-verdensfinalen i Mexico i november. Det kan bli et fin avslutning på sesongen.

Hilsen greenkeeper og alle som jobber på banen.

El grande golf-caballero senior Ullestad

Den lange ventetiden er snart over. De endeløse timene på treningsbanen med chipping, putting og finpussing på de små detaljene vil forhåpentlig snart bære frukter (og premier). 3. november bytter vår sjefgreenkeeper Inge Ullestad nemlig ut den varme strikkelua med en mer luftig sombrero og plasserer seg selv og fru (også med sombrero) + diverse bagger med golfkøller på flyet til Mexico. Vel framme skal han i tre dager som historiens første SGK-representant kjempe mot golfere fra hele verden om tittelen World Champion BMW Golf Cup. – Det hele startet en varm 2. pinsedag 2002 på vår egen bane hvor Inge gikk hen og vant den "lokale" BMW Golf Cup International med 38 poeng, 2 poeng foran Terje Bakka. Det ble tur til Tyrifjorden GK hvor norgesfinalen ble spilt. Og ja, du har allerede gjettest riktig, finalen ble vunnet av Inge! Så da vanker det tur til Mexico hvor verdensfinalen skal spilles i byen Los Cabos (på Sandnes-størrelse) i Californiabukta. Inge benytter denne fine anledningen til sammen med sin fru å få se litt mer av dette fasinerende kontinentet, og de vil i 8-9 dager etter turneringen reise rundt og suge inn atmosfæren og kanskje noen dråper tequila også, hva vet vel vi? Men en ting er sikkert – vi skal krysse fingre og tær og ønske Inge & fru Torhild lykke til på ferden og med turneringen – måtte han bringe hjem ære og trofeer og kanskje en ørliten BMW? Og hvis ikke, får de sikkert en fantastisk opplevelse!

Ariba -ariba Inge



Eldre-Eliten gjør seg godt bemerket

SGK har en kompakt liten gjeng med elitespillere som i sesongen har deltatt i en rekke NGF-turneringer

Kjempet mot Bjørnstad og flere proer i NM-lag

SGK var også i år representert i NM-lag i Elitepuljen på Borre både med herre- og damelag. Herrelaget bestod av: Magnus Jepson, Eirik Tage Johansen Tom Jarle Sunde, Stian Soltvedt og Erik M Olsen. Alle våre er jo amatører, og de tok en imponerende 2. plass - altså sølv, bare slått med to slag av Oslo-laget. SGKlaget ledet begge de første dagene, og "bitterheten" over å bli slått med lusne to slag den tredje dagen var selv-sagt stor. Oslolaget stilte for øvrig med to proer, bl.a. Henrik Bjørnstad. De øvrige lagene hadde også proer med, uten at de av den grunn greide å slå SGK.

For damene stilte Susanne Jepson, Karen Vatnamot og Karoline Stavnem. Disse amatørerne tok en fin 7. plass blant en rekke lag spekket med dameproer. Dette betyr at SGK spiller i Elitegruppen også neste år!

NM-individuelt

Her klarte tre ut av de fire som var kvalifiserte til NM selve "Cuten". Eirik Tage kom på 6. plass og var bestemann fra SGK. Turneringen ble spilt under varierende og ulike forhold i storm og regn i Arendal.

Norwegian Pairs Finale, Grenland

Her vant Stian Soltvedt + Erlend Engelsgjerd sin gruppe. Flott avslutning

på en første sesong i Eldre Elite for disse to ungdommene!

Studier + Jobb + Militæret

Alle de aktive representasjons-spillerene i Eldre Elite SGK er i høst opptatt med ovennevnte sysler på heltid. Vintertrening og forberedelsene til neste sesong blir preget av dette. Tom Jarle, Eirik Tage og Susanne som er i USA har jo gode golf treningsmuligheter der.

Der blir opprykk fra Junior Elite til Eldre Elite av bl. a. følgende spillere ved årsmøtet i februar 2003: Karen Vatnamot, Chistopher Juvkam og Jens A Lydersen.

Ole Aksel Johansen



FOTO: ELLEN JEPSON

Stian Soltvedt, (co-vinner Norwegian Pairs Finale), her under KM herrer i høst. Stian fikk 2. plass etter spennende omspill med Christopher Juvkam.

Spiller:		Erlend Engelsgjerd		Dato:	22/8		Starttid:			
Turnering:		Medal		Medl. nr.	Hvit	Gul	Hcp	Spille-Hcp		
					Bla	Red				
Hull nr.	Hvit	Gul	Bla	Red	Index	PAR	SPILLER		MARKØR	
							Score	Poeng	Score	Poeng
1	328	325	288	288	9	4	6			
2	234	234	221	221	15	4	3			
3	135	135	124	124	7	3	2			
4	415	355	355	290	3	3	3			
5	116	116	116	116	17	3	3			
6	452	442	412	412	11	5	4			
7	408	367	360	322	1	4	4			
8	326	319	300	291	5	4	3			
9	299	291	251	251	13	4	4			
Ut	2713	2584	2427	2315		35	32			
10	126	118	93	93	16	3	3			
11	312	276	276	235	12	4	3			
12	332	311	303	269	18	4	3			
13	362	349	336	305	10	4	3			
14	364	358	344	277	2	4	5			
15	355	355	343	343	4	4	3			
16	312	304	266	266	14	4	8			
17	184	170	155	140	8	3	2			
18	462	454	408	408	6	5	5			
Inn	2809	2695	2524	2336		35	35			
Ut	2713	2584	2427	2315		35	32			
Tot.	5522	5279	4951	4651	Par	69	67			
Bane-veit	71	70	71	70						
Skape-veit	127	125	128	127						
Spillers sign.		Markørs sign.				Resultat				

Dette scorekortet må du se på!

Erlend Engelsgjerd slår til med 9 birdies og 7 par på en runde!



Runden begynte ikke så strålende – dobbel-boogie på Nye Einen var ikke stort å skryte av. Men så begynte det: birdie, birdie, par, par, birdie, par, birdie, par.... like til siste putten på hull 18 (som gikk inn for par), og en runde med 9 birdies var et faktum!

Det er Eldre Elite-spiller Erlend Engelsgjerd (til høyre i bildet) som er mester for dette unike birdiescorekortet etter en medal i august 2002. (Erlend markerte seg også som co-vinner av Norwegian Pairs Finale på Grenland i sommer.)

Bildet er fra Km herrer, som gikk bare to dager etter birdierunden til Erlend. Her fikk han en fin 4. plass, og Magnus Jepson (t.v.) 3. plass etter Stian Soltvedt og Christopher Juvkam. John A. King (i midten) havnet på en 6. plass og veteranen Nic Jepson på en 5. plass - så det er ikke bare de helt unge som holder koken!

TEKST & FOTO: ELLEN JEPSON

And the winner is.....

Vi i turneringskomiteen synes å merke en økende deltakelse i turneringene våre. Om dette skyldes det flotte været vi har hatt i sesongen, eller om det er (slik vi håper) at det er flere medlemmer som synes det er gøy å spille turnering, vites ikke. Vi trenger noen flere sesonger for å finne ut om tendensen holder seg. Men vi setter pris på den positive tilbakemeldingen vi har fått på forbedringene angående årets påmeldingslister, turneringsprogram og internett "biten". Dette + en del turneringsrutiner vil vi til neste sesong prøve å forbedre ennå et hakk.

Her er et lite tilbakeblikk på sesongens turneringer og på spillerne som stakk av med glassene, pokalene og gavekortene. Noen navn går igjen, men det dukker jo opp noen ukjente her og der. Det beviser at det er håp for alle. Den "rette" dagen kommer til slutt for den som trener og spiller og trener og spiller og aldri gir opp!

Hilsen turneringskomiteen

● Vinner klasse I (hcp -9,9)

● Vinner klasse II (hcp 10,0-17,9)

● Vinner klasse III (hcp 18,0-36,0)

FOTO: ELLEN JEPSON



Ulla Hamre, vinner av dugnadsturner. kl. II, gratuleres av Odd Egil Arnesen.

Dugnadsturnering

- Inge Ullestad
- Rolf Kalvik
- Ursula Hamre

SGK Stableford april

- Frank Johnson
- Stian Nøddland
- Andreas Risøy

SGK Slagspill april

- Einar J. Børresen
- Jan Aanonsen
- Sven Nilssen

Komiteturnering (lag)

Graeme Johannessen
Birthe Tjeldflaot
Odd Arnesen
Rolf E. Sanne

SGK Bestball

- 1) J. Knag & T. Knag

Hertz Flagg I

- Paul Elgar
- Sverre Ekeli
- Einar Rørvik

17. mai turnering

- Joao Leitao
- Eivind Holm Lund
- Birthe Tjeldflåt

BMW Golf Cup Int.

Herrer 0-12:

- 1) Inge Ullestad
(+ vinner Norgesfinalen)
2) Terje Bakka

Herrer 12,1-28,0

- 1) Rolf Jacobsen
2) Frode Kleppestø

Damerklasse:

- 1) Bente Soltvedt
2) Elisabeth Nevland

Maikatt

0-17,9

- 1) Anbjørg Aasland
18,0-36,0

- 1) Helene Hegland

Nordea Norw. Pairs

- 1) Jan I. Andreassen
& K. Østbø

- 2) Erlend Engelsgjerd
& Stian Soltvedt

(Disse to parene kvalifiserte seg til finalen på Grenland. Erlend og Stian gikk hen og vant hele turneringen)

Damenes Pokal

- 1) Sven Arild Svensen
2) Frode Kleppestø
3) Lars Vinje

Ladies Cup

- 1) Nina Hatleskog
2) Nina Middelthun

Presidentens Pokal

- David John Martin
- Frode Kleppestø
- Britha Thomset

SGK Slagspill juni

- Bernt Rønningsbakk
- Tore Haugvaldstad
- Anne Surdal

St. Hans Mix

- 1) Ellen & Nic Jepson

Two Clubs

- Erlend Engelsgjerd
- Tore Helliesen
- Eirik Røysland

Ferieturnering

- Joao Leitao
- Knut Åm
- Eirik Røysland

Friendship Trophy

- 1) Åse Ommundsen
& Sverre Ekeli

"Nye Einen"

- Magnus Jepson
- Roar Kvamme
- Alexander Michael

Sentrumspokalen

- Magnus Jepson
- Jan I. Andreassen
- Bente Soltvedt

SGK Stableford aug.

- Paul Elgar
- Fredrik Haugvaldst.
- Einar Rørvik

Bjelland Cup

- 1) Stian Soltvedt
2) Eirik Sværen
3) Roar Kvamme

KM Herrer

- 1) Christopher Juvkam
2) Stian Soltvedt
3) Magnus Jepson

KM Damer

- 1) Karoline Stavnem
2) Karen Th. Vatnamot
3) Camilla Klovning

KM Herrer Senior

- 1) Thomas R. Hansen
2) Tore Helliesen
3) Alv Otto Edvardsen

KM Damer Senior

- 1) Solfrid Foseide
2) Anbjørg Aasland
3) Hanne Hjorthøy

KM Foursome Damer

- Solfrid Foseide &
Ellen Jepson

KM Foursome Herrer

- Leif Andersen &
Frank Johnson

Nora Smedvigs

- Pokal
Solfrid Foseide

Eclectic

- 1) Jone Egeli
2) Inge Ullestad
3) Magnus Jepson

Hertz Flagg II

- Bernt Rønningsbakk
- Ian T. Mckenzie
- Lise Lørup

Statoil Cup

- Inge Ullestad
- Frode Kleppestø
- Jamie Gallagher

SGK Slagspill sept.

- Frank Johnson
- Jan Inge Andreassen
- Lise Lørup

Surprise Open

0-13,9

- 1) Bernt Malmo
2) Inge Ullestad

14,0-36,0

- 1) Mark Taylor Harbin
2) Thomas Haugvaldstad

Canners Cup

- 1) Inge Ullestad
2) Nic Jepson

Beste brutto: Nic Jepson

Rogalandspokalen

- 1) Nina Hatleskog
2) Ruth Pedersen

Lees Bag

- Neil Fraser
- Nina Hatleskog
- Christine Huggins

MEDAL april

- Inge Ullestad
- Roar Kvamme
- Frode Sunde

MEDAL mai

- Stian Soltvedt
- Bernt Torkelsen
- Anne Surdal

MEDAL juni

- Joao Leitao
- Henning Stabenfeldt
- Per Frøiland

MEDAL juli

- Leif Ramsnes
- Morten Vestbø
- Leiv Vik

MEDAL august

- Magnus Jepson
- Roar Kvamme
- Frode Sunde

MEDAL september

- Magnus Jepson
- Jan I. Andreassen
- Bente Soltvedt

MEDAL CHAMPION

- Lars Engseth
- Per Haaland
- Rolf Jacobsen



FOTO: ELLEN JEPSON

Fra Canners



NORGE

Kom igjen! Lever inn handicapkortet NÅ!

Spar handicapkomiteen for mye ekstra arbeid ved å lever inn handicapkortet NÅ !!!!



Golfutstyret til runden får dere hos våre proer!

Fullt kjøør for proene!

Vi har kommet til slutten av sesongen for i år, og vi her i Proshopen håper dere har hatt en positiv og fremragende sesong.

Egne damekurs og Grønt kort

Selv om dere kanskje ikke har merket det, har vi hatt en ganske travel sesong. Det ble også i år holdt et eget damekurs, et om våren og et om høsten, hvor det var 30 spreke damer som stilte opp. Dette var en meget positiv oppslutning, og vi kommer til å kjøre et lignende program neste år. Vi har også sørget for at rundt 100 nye golfere har fått Grønt kort ved hjelp av våre kurs og teoriundervisning. Kursene har nærmest vært sprengt og gått i ett hele sesongen. Vi har sørget for å bli kjent med de fleste av deltakerne og gitt de nye spillerne et positivt inntrykk av klubben og golfsporten.

Golftur 2003

For dere som ønsker å være med på en golftur, vil vi arrangere en tur i mars neste år. Turen vil enten gå til Spania eller Portugal. Det vil komme nærmere informasjon når tiden nærmer seg.

Vinteråpent

Men selv om en del av oss vil være ute å reise nå i høst, vil vi ha åpent frem til jul. Åpningstiden vil være 10.00 – 14.00 alle dager mandag til søndag (med værforbehold). Vår mailadresse er stavanger@pro-shop.no

Vi ønsker dere en riktig god vinter og takk for fin støtte i 2002.

Hilsen
Stavanger Proshop



GUNNARSHAG TRYKKEAS AV
Postboks 82 82 00, Telefon 51 82 82 00

F J O R D L I N E · G O L F 2 0 0 2

Fjord Line tilbyr golfpakker til både Storbritannia og Danmark

Lørdagsgolf - Weekendgolf - Midtukegolf - Langweekendgolf - Golf & Gourmet

Ta kontakt for egen golfbrosjyre eller bestill den på www.fjordline.com

Fjord Line booking
815 33500 eller bestill
via ditt reisebyrå
www.fjordline.com

FJORDLINE